
 

 

 
 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N.  8   del reg. 
 
 
 
 
Del  08.04.2021 

 
 
 
 
 
 

Oggetto:  RISERVA NATURALE SPECIALE GROTTE DI PIETRASECCA. 
NOMINA COMITATO DI GESTIONE E COMITATO SCIENTIFICO.  

  
L’anno DUEMILAVENTUNO il giorno OTTO del mese di APRILE alle ore 18:05 

nella sala consiliare del Comune suddetto. 
Alla prima convocazione, in sessione ordinaria,  che è stata partecipata a norma di legge 
ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: Nazzarro Velia X  
 

    

Consiglieri: Lugini Gianpaolo X  
 Muzi Lorenza X  
 Arcangeli Federica X  
 Tozzi Gasperina X  
 Di Natale Simone X  
 Cimei* Chiara  X 
 Frani Paolo X  
 Callipo Salvatore X  
 D’Antonio Domenico  X 
 De Luca Rosa X  
 Marcangeli Loreto Alessandro X  
                     Di Natale Ilaria X  

 

*(Il Consigliere Chiara Cimei ha giustificato preventivamente la propria assenza con comunicazione trasmessa via e-mail in data 07.04.2021) 
 

Assegnati: n. 12+1 (Sindaco)                            Presenti n.  11 
In carica: n. 12                    Assenti  n.   2 
 
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 
- PRESIEDE l’assemblea il Sig. Gianpaolo Lugini ai sensi dell’art. 5, comma 2, del vigente 
regolamento di disciplina del funzionamento del Consiglio Comunale, secondo cui in caso 
di assenza del Presidente del consiglio, la presidenza è assunta dal vice sindaco. 
- Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco Cerasoli 
- La seduta è pubblica. 
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Il Presidente del Consiglio pone in trattazione il punto all’ordine del giorno e provvede alla 
relativa illustrazione. 
 
Si sofferma sulle modalità delle votazioni che dispone siano espletate ai sensi degli articoli 
62 e 64 del regolamento di disciplina del funzionamento del Consiglio Comunale. 
 
In particolare, dispone di procedere inizialmente con votazione separata della 
maggioranza e della minoranza, per la designazione in seno al Comitato di Gestione di tre 
consiglieri comunali, due rappresentanti della maggioranza e un rappresentante della 
minoranza, in modo da garantire la rappresentanza di quest’ultima.   
 
Le operazioni di votazione, condotte secondo il sistema del voto segreto, sono svolte con 
l’ausilio di tre consiglieri scrutatori scelti dal Presidente (Salvatore Callipo, Paolo Frani e 
Ilaria Di Natale). 
 
Eseguite le votazioni, il Presidente del Consiglio, a seguito di scrutinio, comunica il 
seguente esito delle votazioni separate: 
 
 
VOTAZIONE MAGGIORANZA 
 

Consigliere Salvatore Callipo: voti n. 8 
 

Consigliere Simone Di Natale: voti n. 8 
 
 
VOTAZIONE MINORANZA 
 

Consigliere Loreto Alessandro Marcangeli: voti n. 3  
 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale dispone poi di procedere, sempre ai sensi degli 
articoli 62 e 64 del regolamento di disciplina del funzionamento del Consiglio Comunale, 
con espressione di due preferenze per ciascun consigliere comunale, alla nomina dei due 
componenti esterni del Comitato di Gestione. Comunica ed illustra brevemente le 
candidature esterne pervenute al protocollo dell’Ente ed indicate nella proposta di 
deliberazione.  
 
Eseguita la votazione, condotta secondo il sistema del voto segreto e con l’ausilio dei 
consiglieri scrutatori, il Presidente del Consiglio, a seguito di scrutinio, comunica il 
seguente esito: 
 
Lustrati Valentina: voti n. 11 
 

Gelsomini Giampiero: voti n. 8   
 
 

Bernardini Marco: voti n. 3 
 

 
 
Il Presidente del Consiglio Comunale dispone poi di procedere, con voto palese e unica 
votazione, alla nomina dei quattro componenti esterni del Comitato Scientifico, indicati 
nella proposta di deliberazione: 
 
 



 

 

 Prof. Gianluca Ferrini componente geologo proposto dall’Università degli Studi di 
L’Aquila;  
 

 Prof.ssa Annarita Frattaroli, componente biologo/botanico proposto dall’Università 
degli Studi di L’Aquila;  

 

 Dott. Prof. Ezio Burri, componente proposto dalla Società Speleologica Italiana;  
 

 Dott. Mattia Iannella, componente proposto dalla Federazione Speleologica 
Regionale Abruzzese.  

 
 
La votazione palese riporta il seguente esito: 
 
Astenuti: 0 
Votanti: 11 
Favorevoli: 11 
Contrari: 0 
 
Il Presidente del Consiglio proclama quindi la volontà espressa dal Consiglio Comunale 
con le votazioni di cui sopra. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Vista la proposta di deliberazione, allegata al presente atto per costituirne parte integrante 
e sostanziale; 
 
Visti i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, dai Responsabili 
dei Servizi interessati; 
 
Preso atto del risultato delle votazioni di cui in premessa 
 

DELIBERA 
 

1. Di nominare quali componenti del Comitato di Gestione, scelti tra i Consiglieri 
Comunali, i Consiglieri Salvatore Callipo, Simone Di Natale, Loreto Alessandro 
Marcangeli; 

2. Di nominare quali componenti del Comitato di Gestione, individuati tra figure 
esterne al Consiglio Comunale, i candidati Lustrati Valentina (istanza prot. n. 1569 
del 01/03/2021) e Gelsomini Giampiero (istanza prot. n. 1580 del 02/03/2021); 

3. Di nominare quali componenti esterni del Comitato scientifico, i quattro soggetti 
indicati nella proposta di deliberazione vale a dire: Prof. Gianluca Ferrini 
componente geologo proposto dall’Università degli Studi di L’Aquila; Prof.ssa 
Annarita Frattaroli, componente biologo/botanico proposto dall’Università degli 
Studi di L’Aquila; Dott. Prof. Ezio Burri, componente proposto dalla Società 
Speleologica Italiana; Dott. Mattia Iannella, componente proposto dalla Federazione 
Speleologica Regionale Abruzzese 

4. Di dare atto, infine, che il Comitato di Gestione ed il Comitato Scientifico non 
potranno restare in carica oltre il termine del mandato del Sindaco e che i 
componenti del Comitato Scientifico non hanno diritto a retribuzione ma possono 
percepire rimborsi per spese documentate sostenute nello svolgimento dell’incarico. 



 

 

 
Infine, stante l’urgenza, con separata votazione palese per alzata di mano che presenta il 
seguente risultato: 
 
Astenuti: 0 
Votanti: 11 
Favorevoli: 11 
Contrari: 0 
 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 134/4 del D.lgs. 
n. 267/2000. 
 
 
 
La seduta è sciolta alle ore 18:37. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 









 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
 IL PRESIDENTE                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Sig. Gianpaolo Lugini                        f.to: Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno                  
22/04/2021 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1 del                                                  
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 22/04/2021 
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                       f.to Dott. Francesco Cerasoli 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 

□ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, 
n.267); 

 
□ E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. 

n.267/2000); 
 

- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per 
quindici giorni consecutivi dal …………………………………… al 
……………………………………… 

                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 
 

 
          

 
 


